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per a la Recerca en Neoplàsies Limfoides 2022

IMPRÈS DE SOL·LICITUD 

El Sr./ La Sra.					              , amb DNI o passaport número 
sol·licita participar en la convocatòria de la I BECA EXTRAORDINÀRIA ESTELLA MATUTES per a la Recerca en Neoplàsies Limfoides de la FUNDACIÓ CLÍNIC/IDIBAPS.
A aquest efecte, i en compliment de les bases de la present convocatòria, tramet a través de correu electrònic la informació i la documentació següents: 

1 I DADES PERSONALS I DE CONTACTE:
Nom i cognoms:
Núm. de DNI/passaport:
Lloc i data de naixement:                                                                                                          Edat:	
Nacionalitat:
Data en què va obtenir el títol de doctor/especialitat:
Situació professional actual:
Disponibilitat per a la incorporació (data aproximada):
Filiació:
Adreça postal:
Província/Regió:
País:
Telèfon de contacte (inclogui el codi de marcació internacional si escau):
E-mail de contacte:

2 I DADES DE LA SOL·LICITUD

Motivació per la qual presenta la sol·licitud (màxim 1.000 caràcters, amb espais inclosos)



3 I DOCUMENTACIÓ ADJUNTA (marqui la casella corresponent i inclogui, en tots els casos, el nom d'arxiu de cada document):

·  Còpia del DNI/NIE (per les dues cares) o passaport en vigor 



· Còpia del títol de doctor/especialitat o acreditació d'haver sol·licitat l'expedició del títol de doctor/especialitat



· Còpia del curriculum vitae segons les indicacions de la convocatòria

· Carta de referència (indiqui nom de l'arxiu i nom, cognoms i càrrec del signant). Tots els signants de carta de referència han de signar el document específic de tractament de dades personals que es pot descarregar aquí:





Mitjançant el present document accepta les bases de la convocatòria, afirma la veracitat dels documents i les dades presentats a la sol·licitud i dona el seu consentiment exprés per al tractament de dades de caràcter personal d'acord amb la normativa inclosa en aquest imprès.
Signatura del sol·licitant:





Nom i cognoms del sol·licitant:


Lloc i data:


Per a qualsevol dubte o consulta li preguem que es posi en contacte amb nosaltres a través del correu electrònic: BECA_ESTELLAMATUTES@clinic.cat

	
TRACTAMENT DE DADES PERSONALS

A l'efecte d'allò que disposen el Reglament (UE) 2016/679, de 27 d'abril, relatiu a la protecció de les persones físiques amb relació al tractament de les seves dades personals (d'ara endavant, el “Reglament”), i la corresponent normativa de desenvolupament, les Parts fan constar que les dades personals contingudes en el present imprès o en els documents previs o posteriors preparatius d'aquest són d'ús exclusiu a l'efecte de les  relacions recíproques entre les parts, no se cediran i seran conservades durant el temps que duri la relació contractual.

La Fundació Clínic per la Recerca Biomèdica/IDIBAPS es comprometen al compliment de les obligacions en matèria de protecció de dades que s'estableixen en el Reglament, en el marc del desenvolupament de l'objecte d'aquest imprès.

Qui és el responsable del tractament de les seves dades personals?
La Fundació Clínic per a la Recerca Biomèdica/IDIBAPS,  amb domicili social al c. Rosselló, 149-153, 08036 Barcelona, Espanya i amb correu electrònic protecciodades@recerca.clinic.cat.

Les dues parts es comprometen a complir totes les obligacions que els puguin correspondre, de conformitat amb la legislació vigent sobre protecció de dades de caràcter personal. 

Quines dades tractem i per a què s'utilitzaran les seves dades?
FCRB/IDIBAPS tractaran les dades personals facilitades pels sol·licitants a les sol·licituds presentades a la present convocatòria, com també la documentació adjunta a aquesta.
Les dades s'utilitzaran amb la finalitat de possibilitar el desenvolupament i la tramitació de la convocatòria.
Així mateix, FCRB/IDIBAPS utilitzaran les seves dades de contacte per enviar-li comunicacions i així mantenir-lo al corrent de les activitats que desenvolupen amb l'objectiu de difondre-les i impulsar-les. Podrà oposar-se a aquestes comunicacions  o donar-les de baixa en qualsevol moment i sense necessitat d'indicar-nos cap mena de justificació, enviant un correu electrònic a l'adreça següent: protecciodades@recerca.clinic.cat.

Durant quant de temps conservarem les seves dades? 
La informació facilitada per possibilitar la gestió de la convocatòria es conservarà durant un període màxim de 15 anys per al compliment de les obligacions legals i després les cancel·larem mitjançant bloqueig, durant els terminis de prescripció legal que siguin aplicables. Transcorreguts els terminis de prescripció legal, destruirem les seves dades. Pel que fa a les dades necessàries per informar de les seves activitats (nom i cognoms, adreça postal i electrònica i telèfon), seran objecte de tractament mentre els sol·licitants, si escau, no exercitin els seus drets d'oposició, supressió o limitació del tractament.

A qui comunicarem les seves dades?
Les dues parts es comprometen a no cedir les seves dades personals a terceres parts.

Quins són els seus drets quan ens facilita dades personals?
· Consultar les dades personals que s'incloguin en els fitxers de protecciodades@idibaps.org (dret d'accés).
· Sol·licitar la modificació de les seves dades personals (dret de rectificació).
· Sol·licitar que no es tractin les seves dades personals (dret d'oposició).
· Sol·licitar la supressió de les seves dades personals (dret de supressió).
· Limitar el tractament de les seves dades personals en els supòsits permesos (limitació del tractament).
· Rebre, com també transmetre, a una altra entitat, en format electrònic, les dades personals que ens hagi facilitat (dret de portabilitat).
Pot exercitar els drets esmentats davant FCRB/IDIBAPS (adjuntant còpia d'un document acreditatiu de la seva identitat) a través de l'adreça següent: protecciodades@recerca.clinic.cat.
I, pel que fa a l'Hospital  Clínic de Barcelona, a través de l'adreça següent: protecciodades@recerca.clinic.cat.
Per a més informació pot consultar la "Política de Protecció de Dades Personals" de l'Hospital Clinic de Barcelona a través de l’enllaç següent:  https://www.clinicbarcelona.org/proteccion-de-datos-hospital-clinic-de-barcelona.
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